

ТЕАТР — ДЕТЯМ

ТРУДНО представить более чуткого и более благодарного зрителя в театре, чем дети. И, наверное, нет более счастливых актеров, чем актеры-кукольники, которые хотя и играют за ширмой, но всем существом своим связаны тесно со зрительным залом, остро ощущают накал страстей, откровенное и шумное восприятие ребятнишек.

Сейчас у актеров кукольных театров страны праздник. Вместе с многомиллионными юными поклонниками их творчества они отмечают 50-летие советского детского театра.

Большой, славный путь прошел и Красноярский краевой театр кукол за свои три десятилетия. Зарождению на сибирской сцене этого древнего искусства мы обязаны в первую очередь таким энтузиастам, как Н. Калитина, М. Мохнаткина, М. Рерберг, Б. Пясецкий, Р. Левина, которые, не побоявшись трудностей, не бросили благородного дела на полпути. Ведь театр в течение многих лет не имел своего помещения. Репетировать спектакли приходилось у кого-нибудь на квартире, а потом ставить их на импровизированных подмостках. Изредка представляемые помещения «взрослых» театров были мало приспособлены для работы кукольников.

В годы Великой Отечественной войны театр ютился в старом бараке, но не прекратил своего существования. Бедность оборудования, материальные трудности, нехватка людей не смущали творческий коллектив. Театр жил, в нем бился здоровый пульс. Юные зрители всегда переполняли зал, в котором, несмотря на тяжкое время, не умолкал заразительный смех, не стихали бурные аплодисменты.

До сих пор живут на сцене и образы, рожденные в нелегкую пору становления театра. Такие, например, сказки, как «По щучьему велению» и «Иван — крестьянский сын», прочно вошли в театральный репертуар.

Давно стали взрослыми первые их ценители, ушли на заслуженный отдых ветераны-актеры, театр получил прекрасное помещение. И спектакли играют с большим успехом.

Золотой фонд театра составляет не один десяток пьес. Тут и «Иржик — молодец», и «Военная тайна» с отважными мальчишками-кибальчишками, и добрая прекрасная Элли из «Приключений в сказочной стране», и «Том — Большое сердце» и многие другие.

Горячо и сердечно встречает сегодняшняя детвора полюбившуюся заслуженную артистку РСФСР Людмилу Тимошенко, актеров Н. Баукова, И. Лузанова, С. Комлева, работающих в театре более 15 лет.

— За годы существования театра показано около 14 тысяч спектаклей, которые просмотрело почти четыре миллиона детей, — рассказывает главный режиссер театра заслуженный артист РСФСР Юсуф Алиджанович Аскаров. — Сейчас мы готовим сложный спектакль, который посвящаем 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это «Сказ о богатырском мече» и «Солдатская сабля» Л. Браусевича, связанные общей сюжетной канвой. В первой его части рассказывается о богатыре-гвардейце, защитившем Москву от нашествия 14 империалистических держав в гражданскую войну, во второй — об уме, патриотизме и силе русского солдата петровских времен. К детским каникулам возобновляем «Веселых медвежат» и «Осеннюю сказку». В спектаклях вместе со старейшими актерами будет занята молодежь: Н. Булашина, Р. Крылова, Г. Озерский, М. Уминова, А. Магулик и другие.

В славный юбилей советского детского театра хочется пожелать всему коллективу красноярских кукольников больших успехов, новых творческих находок, увлеченности и энергии.

**Г. САВИЧЕВСКАЯ,
М. ЖИВИЛО.**